

珍惜這塊乾淨土

●包一民（立法委員、教育家）

（本文插圖刊第51頁）

蘇俄投奔自由義士索忍尼辛說：「全世界祇有臺灣這一塊乾淨而自由的土地，容你們（在臺灣生活的中國人）過幸福的生活，實在太難得，太寶貴了……你們要好好保持它，嚴防奸人出賣……」

光復初年筆路藍縷

初到臺灣時的情景，我的記憶猶新。民國三十八年春天我們全家乘中興輪，由上海航向臺灣，在船上遇老友崔榮國大代表。他說他家住在臺中市，天氣好，不常下雨；因此我們在船上便決定住臺中市。到基隆港口下船時，在碼頭上找不到飯店，也沒有飯館，只好買大塊肉及辣椒炒飯來充饑。碼頭上一片吵雜及小販叫賣聲；男女大都口中嚼檳榔，笑語時露出黑紅色的牙齒；有的人頭上包着布，面黃饑瘦，衣衫襤褸；三月天，有的人肩上搭着一塊布，赤着背；好似早年我初到廣州灣時，由海防登陸所見的情景。其時越南在法國人統治之下，人民除了吃檳榔，就是賣椰子水和椰子肉，真是困苦萬分！我們由基隆碼頭徒步走到火車站的露天候車室。由基隆到臺中的

火車，足足走了八個多小時，那時旅館甚少，我們全家只好暫住在崔代表的家——日式房屋，大家睡在一個大榻榻米上。兩家人輪流在一個日式木桶裏洗澡，根本不知何為「衛生間」，什麼叫「廚房」。後來我自己找的房子，也是如此。清晨尚未起床，就聽到滿街上「托板」的聲音，震耳欲聾。水果、青菜，只有很少的幾種，而且價格昂貴。農耕之肥料甚缺，農民把每戶廁所的糞便，用鐵勺子掏出來，作為最佳的肥料。大多數人民的衣服都是破舊不堪的。我個人的服裝都是自己縫製，孩子們的服裝及鞋也自我自製。臺中的市面上，只有稀少的兩三家粗糙的皮鞋店及粗布店，更談不到兒童的服裝用品及女人化粧品，倒是賣托板的攤子很多。可以說日本統治下的臺灣，人民的衣食住行都十分貧苦落後；成人及兒童都是面有菜色，那知道什麼叫「營養」。多季法冷，少數富有的人家用木炭火盆取暖，那知什麼叫「暖氣」；夏季炎熱，僅有少數人家用電風扇，那知「冷氣」為何物。市面上的交通工具，只有人力車。街上跑來跑去的兒童大都不上學，並且多是營養不良、面黃饑瘦。臺灣光復後的頭幾年，人民的生活還是很差。那時立法院尚無獨自

的會址，乃是擠在中山堂開會和辦公。開會到夜深時，餓餓了，大家各出幾塊錢，叫工友到街頭買油炸的食品，市民呼之為「粥丸」，用作「夜宵」。委員到立法院開會多是步行，不得已時才坐人力車，那有舒適的大巴士及自用的小轎車。由大陸來的立委，死的活的都算在內可以對天發誓，這三十多年以來，實在是對得起臺灣的同胞了。大家辛辛苦苦奮鬥，配合政府，把國家的基礎奠定了。行政院所實施的任何一件事，都須經由立法院詳加審議，通過後實施。這一切苦難的情形，均有紀錄可查。先總統蔣公中正說過：我們能把「憲法」帶出來，一定能把「憲法」帶回大陸去，我們要爭取時間！此種決心是全民一致的。立法院同仁中的國民黨同志，都是年輕時參加革命早把生命交給黨國了。抗日期間，一民也曾受到命令，出生入死赴東北的淪陷區（日本人製造的偽「滿洲國」）工作，為時六年之久。為了國家，我們早把生死置之度外了。到了臺灣後，依然本此決心，追隨先總統蔣公及今總統經國先生，與同仁、同志，盡吾人之所能，與政府配合，俾國家行政得以順利進行。大家有時間，不妨流覽「中外雜誌」等刊物，便可了解一些真相。

我政府由大陸撤守時，不僅帶來了黃金及軍隊，而且帶來了各方面及各部門中頂尖的人才，包括軍事家、科學家、政治家、教育家及財經專家等不可勝數的人才，這才是國家民族的骨幹，也是復興的中心力量。這些人把臺灣由落後的社會，變成了亞洲「四小龍」之一，與日本並駕齊驅。「加工出口區」及「科學園區」的創設，實為世界各國所驚奇的「現代化方式」之根源。先總統蔣公在中日關係惡化，華北局勢危急之時，便決定把「故宮」及「中央」兩博物院之無數國寶珍品運出北平，以免落入日本軍閥之手。這真是千辛萬苦的有價值工作；把多少萬箱的國寶，由北平、而鄭州、而上海、而四川；又由四川而南京，而上海；中共擴大叛亂，最後下決心，將國寶珍品運到臺灣，成為全世界人士共同欣賞的無價之寶；這是無數中國先民的偉大創造品；政府把它們保存並維護起來，乃是對全人類之貢獻。吾人何幸而生活在臺灣，得以隨時流覽人類最高的文化產品，這是先總統蔣公高瞻卓見之所賜。

抗戰勝利，杜魯門總統特使馬歇爾十足表現美國人的天真（幼稚）性格，竟相信周恩來的謊言，認為中共是土地改革者，不是第三國際所羽翼的共產政權。中央政府由廣州遷重慶遷成都再遷臺北，這時節美國發表「白皮書」：把中國大陸淪陷的責任，推到「國民政府」身上。二十多年後美國承認中共偽政權，把我們中華民國排擠出「聯合國」。此時期人心惶惑，大有「天翻地覆」不可終日之勢。幸賴先總統蔣公英明睿智領導，提出了「處變不驚，莊敬自強」昭示，全國

人心振奮，自立自強成為臺灣繁榮與強大的基本動力。八二三金門炮戰，中共遭致重大失敗，內部分裂，中共官兵紛紛投奔自由歸向自由祖國，鐵的事實，證明臺灣今日的繁榮、富強，確實實實是由於大家自立自強得來，絕非美國賞賜；如今日益趨向民主和自由，正是我們民族的自我要求 and 內心需要。

建設成果欣欣向榮

中央政府遷臺三十七年來全民一心把臺灣建設造成三民主義的模範省，中興復國的基地。首先把大陸帶來的黃金用以改善人民的生活。把所有的人力財力投入建設，終於把臺灣變成全中國最富足，最進步，人民生活最富裕的地區。世界各國的資本家，多欲來臺投資設廠；未開發的國家無不設法爭取臺灣前往投資轉移技術；更多延請我們的農業技術團前往協助發展農業。教育之普遍發展，令全世界為之驚奇；受教育人數，達全國人口百分之九十九點五；科學人才輩出，一切新興事業，均自力進行，科學研究之精進，已與先進國家齊齊。工業科技之發展，不僅成為亞洲「四條小龍」之一，而且在歷屆世界技術競賽會中，拿到很多的金牌、銀牌、獎狀，使全世界人士刮目相看。臺灣現代化之神速，科技之精進，不僅工業產品在世界市場上與已開發國家競爭，且帶動本國軍事工業進步。國防精密武器之製造，軍隊訓練之精良，舉世聞名。交通建設和技術發展也受到已開發國家的讚佩，南北縱貫線以高速公路為幹線，聯絡省縣公路，構成全省公路

網，任何一站出發，均可通達全省各縣市及海港。鐵路由臺北至高雄之縱貫線，完成電氣化設備後，各鐵路支線亦均電氣化；在不久臺灣南端鐵路山洞完工啓用後，鐵路交通網完成，臺灣經濟、政治、教育文化均將有更大的發展。至於工業技術之成就已在國外建立良好信譽，國內一切建設人才，不需外求。電力發達在全世界「能源」之發展方面，我國尤享有最高之聲譽。至於農村復興委員會，對臺灣農村復興貢獻之大，盡人皆知。日本統治五十年之臺灣農村，除少數地主享富裕之生活外，農民只是勉強維生而已。政府實施「三七五減租」、「耕者有其田」政策便是臺灣農村欣欣向榮迅速發展的根源。蘇俄反共文學家索忍尼辛來臺親眼看到臺灣的農村情形；他驚問吳三連：「何以臺灣農家均有冰箱、電視及洗衣機……等等電器化之設備呢？何以舊日的農舍大都變成二、三層的小洋房了？」這全歸功於政府賢明的領導。索忍尼辛在臺北中山堂講演時，態度嚴肅，鄭重忠告在臺灣生活的中國人，他說：「全世界只有這一塊乾淨而自由的土地，容你們過幸福的生活，實在太難能可貴了，你們要好好的保持它，嚴防奸人出賣；從前俄國赤化時，也有這樣的地方，可惜後來被奸人出賣了。」他深恐臺灣同胞生活太舒適了，把奮鬥的意志洩沒了。特發出誠摯的忠告，真是語重心長的金石良言。

四年前我到美國考察，看到美國的公路四通八達，沿路散佈着美麗的農村，在綠樹掩映之中，露出淨潔的農舍，使人無限的羨慕，自思何以

我們的農村不能如此。四年後的今天，臺灣農村大異於往昔了。我在高速公路的國光號巴士中，遙望臺灣的農村，舊式房舍幾乎淘汰盡了；在綠油油的禾田中，散佈着各式各樣的洋房樓房，時見小汽車停放在門前；和美國的農村相差無多。這是臺灣農村繁榮進步情形，是政府建設農村的成果。任何國家要使人民吃得飽，穿得好，住得俊美，人民並有財力觀光遊覽世界，必須實行三民主義的民主憲政以消除共產暴政。自由中國人民的「生產毛額」已超過五千美元；國家所保有的「外匯存底」已達七百億美元，僅次於日本，居西德之上，較之「已開發國家」毫無遜色。七十六年八月立法院休會後，我參加財政委員會考察團赴梨山考察，吃到由樹上摘下來的水蜜桃，其味鮮美，真可算為「仙桃」，與市面上的桃子大不相同。從前日本的某旅行團到梨山吃桃，他們驚問：這原日本的桃種，為何比日本生產的桃子更味美呢？據說他們把梨山的土壤帶回日本作研究，才知道是由於天然土質的差異。現在的梨山區域，由於今總統經國先生早年不辭勞苦，親自察勘決心加以開發，才成為今日果農之樂園。臺灣限於地形，淡水是珍貴的民生必需品，所以幾十年來，政府採用科學方法闢建水庫：①儲蓄淡水為農業灌溉之用。②用水庫之水發電。③為飲食用水之來源。至於遊覽之功用，乃其餘事。臺灣之水庫，除已有六、七處之外，尚在不斷的建設之中。

當心蠹賊翻覆孤舟

吾人一想到臺灣之未來，則問題種種，使人憂心忡忡。首先是外來之破壞力量，假「民主自由」之名，用暴力方式，衝入臺灣。這些暴力份子到處向民衆作反宣傳。他們用暴力方式來進行其所謂「民主自由運動」，誠如總統經國先生本年九月十六日，在「嚴正執法，確保法治」的談話中所云：這些人「以民主破壞民主，以自由摧毀自由」，真是警闢透徹的一針見血之論。我們政府的主旨在於謀求民衆福利，絕對不允許這些份子的存在。四十年來，我們政府建設臺灣，培育下一代，不遺餘力；絕大多數的同胞克勤克儉，埋頭建設，令人無限敬佩。我認爲「求新、求變」四字有足資誤會之處，「求新」意味着我們原來是「守舊」的，「求變」意味着我們原來是「落伍」的。我們傳統的民族哲學是「日新、又新」，「窮則變，變則通」，用不着另用「求新、求變」四字。臺灣寶島是我們的國土，是大陸十億同胞希望之所在，是三民主義的模範省，是我們的復興基地，我們當然要使這塊國土日新月異的向前進步；進步之中必須求安定，實在用不着「求新、求變」的新口號。

今日在臺灣生活長大的青年，和目今大陸上已三十歲左右的青年相比，真是天堂與地獄之別。在臺灣任何三十歲左右的青年，已大部份接受了完整的教育——由幼稚園，而小學，而中學，而大專，很多已出國深造。再看看中國大陸上的青年，有多少人受過真正的教育？大部份青年在「政治學習」中，在「勞改營」中，或「下放」中，度過他們青年求學的最好時光，什麼基本學

識都沒有，什麼科學技術都不會，任何真正有價值的經驗都沒有，可以說大部份青年都成了「木頭人」了，這真是民族的悲哀！

可是在我們自由民主的臺灣，近些年竟有少數由國家培育起來的青年，不知珍惜世人所羨慕嚮往的「最難得的自由與幸福」，反而從事於反政府、破壞社會之活動，真是狂妄愚昧，恩將仇報，可謂「忘本」！還有若干人以專家學者的姿態出現於民衆集會的場合，發表似是而非的謬論，以迷惑民衆之思想，更是不可赦有。

戮力消除民族大患 有部分民衆從事於「大家樂」的賭博行爲，部份青年從事於「颶車」的瘋狂活動，這些都不是我們自由民主的臺灣社會所應有之現象。

行政院俞國華院長訪問新加坡之後，認爲應徹底考慮；革新政治，消除社會上的歪風——如「大家樂」及「颶車」等活動，根絕天天發生的「亂殺亂砍」的暴力現象，當務之急尤在於剷除外來的暴力份子，以消除他們「以民主破壞民主，以自由摧毀自由」的陰謀行動！吾人急切期盼俞國華院長發揮他的政治家抱負，施展鐵腕，消除國家民族的根本大患！

訂閱中外雜誌，購買中外文庫及合訂本，請將書款交存附近郵局劃撥
 ○一四〇四四—四號中外雜誌社
 帳戶，或寄郵票至臺北市龍江路一
 ○八號即可收到書刊。